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Αθήνα, σήµερα στις 13 Μαρτίου 2013, ηµέρα Τετάρτη και ώρα
10.09’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Ε’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΛΕΩΝΙΔΑ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 12-3-2013
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΡΜΓ’ συνεδριάσεώς του, της Τρίτης 12
Μαρτίου 2013, σε ό,τι αφορά στην ψήφιση στο σύνολο των σχε-
δίων νόµων: 

1.«Νόµος περί εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες διατάξεις».
2.«Επείγουσες ρυθµίσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής και άλλες διατάξεις»)
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων ερωτήσεων της Πέµπτης 14 Μαρ-
τίου 2013.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1151/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Λακωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά
µε τις αποφάσεις απένταξης Νέων Αγροτών από το µέτρο 3.1.
του επιχειρησιακού προγράµµατος: «Ανάπτυξη-Ανασυγκρότηση
της Υπαίθρου».

2. Η µε αριθµό 1155/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Επικρατείας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς -
Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο κ. Θεανώς Φωτίου προς τον Υπουργό
Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχε-
τικά µε τη διαδικασία αναγνώρισης των ιδιωτικών κολλεγίων και
τη δηµόσια χρηµατοδότηση.

3. Η µε αριθµό 1147/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λακωνίας του Πανελλήνιου
Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Λεωνίδα Γρηγοράκου προς τον
Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά
µε την έξαρση της εγκληµατικότητας στο Νοµό Λακωνίας.

4. Η µε αριθµό 1159/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μαγνησίας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Πανα-
γιώτη Ηλιόπουλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το
κλείσιµο της Παιδοκαρδιοχειρουργικής Κλινικής του Νοσοκο-
µείου Παίδων «Η Αγία Σοφία».

5. Η µε αριθµό 1161/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αχαΐας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Νικολάου Τσού-
καλη προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας,
Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την επέκταση
του δικτύου φυσικού αερίου στη Δυτική Ελλάδα.

6. Η µε αριθµό 1163/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου
Κατσώτη προς τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Πρόνοιας και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Με-
ταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την ιδιωτικοποίηση του «Αστέρα»
Βουλιαγµένης και τις απολύσεις εργαζοµένων του.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1152/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ηλείας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανδρέα Μαρίνου προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την επαναφορά των Τµη-
µάτων Δικαστικού και Ελέγχου στη ΔΟΥ Αµαλιάδας.

2. Η µε αριθµό 1156/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ιωαννίνων του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς -
Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Χρήστου Μαντά προς τον
Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά
µε τη διεξαγωγή επιχείρησης της Ελληνικής Αστυνοµίας σε συ-
νεργασία µε το ΕΚΕΠΥ και το ΚΕΕΛΠΝΟ, προκειµένου να µετα-
φερθούν τοξικοεξαρτηµένοι στο Αστυνοµικό Τµήµα Αµυγδαλέ-
ζας για απογραφή.

3. Η µε αριθµό 1150/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Χίου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Κων-
σταντίνου Τριαντάφυλλου προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης
και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά µε τη λειτουργία του Κέν-
τρου Πρώτης Υποδοχής Μεταναστών (ΚΕΠΥ) στη Χίο.

4. Η µε αριθµό 1160/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Χρή-
στου Παππά προς τους Υπουργούς Εξωτερικών και Εσωτερικών,
σχετικά µε την επίσκεψη του πρέσβη του Αζερµπαϊτζάν στη
Θράκη.

5. Η µε αριθµό 1162/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Νοµού Αττικής της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου
Οικονόµου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την
επαρκή στελέχωση του ΣΔΟΕ, προκειµένου να αντιµετωπιστεί η
φοροδιαφυγή.

6. Η µε αριθµό 1164/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Σπυ-
ρίδωνος Χαλβατζή προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε
τις απολύσεις καθαριστριών του Υπουργείου Οικονοµικών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια
διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’
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Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων: «Κύρωση του Πρωτοκόλλου συνερ-
γασίας µεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Αν-
θρωπίνων Δικαιωµάτων της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του
Υπουργείου Δικαιοσύνης της Ουκρανίας». 

Έχουν οριστεί ως εισηγητές για τη σύµβαση οι κ.κ. Σταύρος
Κοντονής, Γαβριήλ Αβραµίδης, Γεώργιος Γερµενής, Αικατερίνη
Μάρκου και ο κ. Κουίκ ως Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος των
Ανεξάρτητων Ελλήνων. 

Το νοµοσχέδιο αυτό ψηφίστηκε στη Διαρκή Επιτροπή κατά
πλειοψηφία. 

Εισάγεται προς συζήτηση στη Βουλή µε τη διαδικασία του άρ-
θρου 108 του Κανονισµού της Βουλής, δηλαδή µπορούν να λά-
βουν το λόγο όσοι έχουν αντίρρηση επί της κυρώσεως αυτής της
συµφωνίας.

Θέλει κάποιος συνάδελφος από τα κόµµατα που διαφώνησαν
να λάβει το λόγο;

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ-ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, πα-
ρακαλώ θα ήθελα το λόγο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Ορίστε, κύριε Κον-
τονή, έχετε το λόγο. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ-ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε
Πρόεδρε.

Κύριοι Βουλευτές, το υπό κρίση πρωτόκολλο συνεργασίας, το
οποίο έχει έρθει σήµερα στην Εθνική Αντιπροσωπεία προς κύ-
ρωση, κατά τη γνώµη του κόµµατός µου, του ΣΥΡΙΖΑ, αποτελεί
ένα µνηµείο προχειρότητας, ένα µνηµείο κενότητας περιεχοµέ-
νου, ευχολογίου και ευτελισµού της ίδιας της διαδικασίας υπο-
γραφής πρωτοκόλλων µε άλλες χώρες. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, τίποτα καινούργιο, τίποτα ου-
σιαστικό δεν επιφέρει το υπό κύρωση πρωτόκολλο και διερωτώ-
µεθα για ποιο λόγο υπεγράφη και για ποιο λόγο έρχεται σήµερα
στη Βουλή προς κύρωση. 

Θα ήθελα να πω ότι αναδεικνύεται µε έναν τρόπο εκκωφαν-
τικό, µε έναν τρόπο εντυπωσιακό το γεγονός ότι υπογράφονται
συµβάσεις και πρωτόκολλα χωρίς καµµία συγκεκριµένη στό-
χευση, χωρίς καµµία συγκεκριµένη κατεύθυνση και χωρίς κανένα
πρόγραµµα υλοποίησης. 

Με αυτά τα οποία ακούσαµε και από τον εισηγητή της Πλει-
οψηφίας αλλά και από τον κύριο Υπουργό, κατά τη συζήτηση του
πρωτοκόλλου στην επιτροπή, έχουµε την εντύπωση ότι επιβεβαι-
ώνονται οι απόψεις του ΣΥΡΙΖΑ πως έχουµε ένα πρωτόκολλο το
οποίο συνιστά το απόλυτο µηδέν, το απόλυτο τίποτα. 

Γιατί τα λέµε αυτά τα πράγµατα και τι καταδεικνύεται µε το
κείµενο τού προς κύρωση πρωτοκόλλου; 

Κατά πρώτον, αποδεικνύεται περίτρανα ο τρόπος µε τον οποίο
νοµοθετούσε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Αυτό το πρωτόκολλο, το
οποίο υπεγράφη στις 6 Οκτωβρίου 2011 και φέρει την υπογραφή
του τότε Υπουργού Δικαιοσύνης, κ. Παπαϊωάννου, καταδεικνύει
την προχειρότητα και την κενότητα του ίδιου του κειµένου και
τον τρόπο που νοµοθετούσε η τότε πλειοψηφία, η οποία τα µόνα
συγκεκριµένα που έφερνε και ψήφιζε στη Βουλή, ήταν τα µνηµό-
νια, ήταν οι διαδικασίες αφαίµαξης και ερήµωσης της κοινωνίας
και του ελληνικού λαού. 

Το δεύτερο που θέλουµε να πούµε είναι, ότι ο συντάκτης αυτού
του πρωτοκόλλου δεν έχει υπ’ όψιν του ούτε καν το προηγούµενο
νοµοθετικό καθεστώς. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πρόκειται
για το ν. 3281/2004, βάσει του οποίου επιλύονταν αρκετά ζητή-
µατα Αστικού Δικαίου. Και γι’ αυτό το νοµοσχέδιο, γι’ αυτόν το
νόµο, που είχε ήδη ψηφιστεί από το 2004 και είχε διατρέξει ζωή
αρκετών ετών, δεν υπάρχει καµµία αναφορά, σαν να µην υπήρχε,
σαν µην υπάρχουν δυνατότητες βελτίωσης, ελέγχου όλων αυτών
των διατάξεων και αποτίµησης του αποτελέσµατός τους. 

Κύριοι Βουλευτές, προσερχόµενοι στη συζήτηση πιστεύαµε
ότι θα διαλαµβανόταν στο κείµενο του νόµου µία σωρεία προ-
βληµάτων, θα γινόταν µία διαπίστωση προβληµάτων που αφο-
ρούν την Ελλάδα, την Ουκρανία και τις διακρατικές σχέσεις, θα
προτείνονταν λύσεις γι’ αυτά τα προβλήµατα που θα εντοπίζον-
ταν και θα δροµολογούνταν κάποιες πρωτοβουλίες για την επί-
λυσή τους. Δυστυχώς τίποτε απ’ όλα αυτά δεν γίνεται.

Δεν ισχυριζόµαστε ότι µε το παρόν πρωτόκολλο θα λύνονταν
όλα τα προβλήµατα, θα προτείνονταν οι λύσεις και θα είχαµε µία

απόλυτη επέµβαση σε αυτά τα προβλήµατα προς τη θετική κα-
τεύθυνση ούτε ότι γίνεται µε ένα πρωτόκολλο να δροµολογούν-
ται όλες εκείνες οι πρωτοβουλίες για τη λύση. Εδώ όµως, δεν
υπάρχει απολύτως τίποτα. Εδώ υπάρχει το απόλυτο κενό, το
απόλυτο µηδέν!

Υπάρχει ανάγκη συνεργασίας της Ελληνικής Δηµοκρατίας µε
τη Δηµοκρατία της Ουκρανίας; Βεβαίως, κύριοι συνάδελφοι,
κατά πρώτον –όπως σας είπα- για τη βελτίωση του συγκεκριµέ-
νου νόµου, του ν. 3281. Μετά από εννέα χρόνια µπορούµε να κά-
νουµε έναν απολογισµό και µία αποτίµηση, να δούµε τι παρα-
λείψεις υπήρχαν για να τις βελτιώσουµε. 

Επίσης, υπάρχει ζήτηµα για την επέκταση της συνεργασίας
στο χώρο του Ποινικού Δικαίου, διότι, όπως σας είπα, ο ν.
3281/2004 αναφέρεται στο χώρο του Αστικού Δικαίου.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή) 

Δώστε µου παρακαλώ, ένα λεπτό, κύριε Πρόεδρε.
Εποµένως καταλαβαίνετε ότι αυτά τα πολύ σηµαντικά δεν ανα-

φέρονται καθόλου.
Θέλω να πω για το θέµα της επέκτασης στο χώρο του Ποινικού

Δικαίου, ότι υπάρχουν ζητήµατα µε το οργανωµένο έγκληµα και
µε το «trafficking», τα οποία καθόλου δεν πλησιάζουµε και δεν
αγγίζουµε.

Το τρίτο είναι, ότι θα µπορούσε πράγµατι η Ελληνική Δηµο-
κρατία να προσφέρει γνώσεις, τεχνογνωσία και εµπειρία, όσον
αφορά τον τοµέα των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, όπου υπάρχει
πρόβληµα στην Ουκρανία. Το 90% των πολιτών πιστεύει ότι η δι-
καιοσύνη δεν ανταποκρίνεται στο ύψος στο οποίο έχει θεσπιστεί.
Αντιθέτως υπάρχει µία αµφισβήτηση από τους ίδιους τους πολί-
τες της Ουκρανίας για το επίπεδο και την ποιότητα της δικαιο-
σύνης και των δικαστικών αποφάσεων.

Αντί λοιπόν για όλα αυτά, τα οποία θα µπορούσαν να προσφέ-
ρουν και να βοηθήσουν, έχουµε το παρόν πρωτόκολλο, το οποίο
έρχεται προς κύρωση και θέλουµε να πούµε το εξής: Αναφέρεται
στο προοίµιο η διαδικασία συνεργασίας για θέµατα του τοµέα
δικαιοσύνης.

Στο άρθρο 1 από τη δικαιοσύνη και το γενικότερο πάµε στους
νόµους και στη λειτουργία του σωφρονιστικού συστήµατος
κ.ο.κ.. Είναι θέµατα, δηλαδή, που πρέπει τουλάχιστον να απα-
σχολούν σοβαρά  µια οργανωµένη πολιτεία και για τα οποία η
Δηµοκρατία της Ουκρανίας κάθε άλλο παρά έχει δώσει θετικές
εξετάσεις, ιδίως µε ένα πλέγµα αντιδραστικών και αντικοµµουνι-
στικών διατάξεων, που ποινικοποιούν ακόµα και την κοµµουνι-
στική και σοσιαλιστική ιδεολογία.

Το δεύτερο που θα ήθελα να πω, είναι το εξής: Τι σηµαίνει
αυτό που λέει η κύρωση στην παράγραφο 1, «αµοιβαία συν-
δροµή στην εκπόνηση σχεδίων νόµων και στη µελέτη σκοπιµό-
τητας»; Από πού και ως πού διακρατικές συµφωνίες θα ελέγχουν
τη σκοπιµότητα των νόµων;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει επανειληµµένα το κουδούνι λήξεως
του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή) 

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, µε την αναφορά µου στο άρθρο 2.
Το λέµε αυτό, κύριοι συνάδελφοι, διότι το παρόν πρωτόκολλο,

στην ουσία, είναι µιάµιση σελίδα από την οποία το σηµαντικότερο
είναι το άρθρο 2, δηλαδή επτά µε οκτώ γραµµές. 

Συνεχίζω. Στην παράγραφο 2 γίνεται αναφορά για «ανταλλαγή
εµπειρογνωµόνων µεταξύ των Μερών µε σκοπό την καλύτερη ενη-
µέρωση για τη δοµή και λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών».
Ανέφερα και στην επιτροπή ότι εάν εµείς θέλουµε να δώσουµε τε-
χνογνωσία στους Ουκρανούς, τότε προσφέρουµε κακές υπηρε-
σίες. Διότι οι δικαστικές υπηρεσίες στην Ελλάδα βουλιάζουν, ιδίως
κάτω από τις µνηµονιακέςπολιτικές που ακολουθούνται.

Έφερα το παράδειγµα –και το ξαναλέω στην Εθνική Αντιπρο-
σωπεία- της Ζακύνθου. Στο Πρωτοδικείο της Ζακύνθου υπηρετεί
ο ίδιος αριθµός δικαστών πρωτοδικών από το 1953, κύριοι συνά-
δελφοι!

Με αυτόν τον τρόπο υπάρχει δικαιοσύνη και εύρυθµη απονοµή
της; Τι θα προσφέρουµε και τι θα δείξουµε εµείς στους Ουκρα-
νούς; 

Στο άρθρο 3 αναφέρεται κάτι το οποίο µόνο αστείο φαίνεται.
Γίνεται µια διακρατική συµφωνία για να υπάρχουν κοινά σεµινά-
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ρια –προσέξτε- και διαλέξεις. Αυτά απασχολούν σήµερα την ελ-
ληνική δικαιοσύνη, προφανώς, και τη δικαιοσύνη της Ουκρανίας;

Στο δε άρθρο 4 επεκτείνεται η συνεργασία στα νοµικά δηµο-
σιεύµατα. Μα, χρειάζεται πρωτόκολλο συνεργασίας και η κύ-
ρωσή του σήµερα για να συµβαίνουν αυτά τα πράγµατα; 

Νοµίζω, κύριοι Βουλευτές, ότι το παρόν πρωτόκολλο που έρ-
χεται σήµερα προς κύρωση κινείται στη σφαίρα της απόλυτης
αοριστολογίας, γι’ αυτόν το λόγο και δεν µπορούµε να το ψηφί-
σουµε. Θα καταψηφίσουµε το παρόν πρωτόκολλο, διότι τίποτα
δεν προσφέρει και σε απολύτως τίποτα δεν βοηθάει ούτε την ελ-
ληνική δικαιοσύνη ούτε τη δικαιοσύνη της Ουκρανίας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Και εµείς ευχαρι-

στούµε. 
Το λόγο έχει ο κ. Αβραµίδης.
ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, διατυπώσαµε στην

επιτροπή τις επιφυλάξεις µας για το παρόν νοµοσχέδιο διά της
εκπροσώπου µας κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη. Βεβαίως, πρέπει να
οµολογήσουµε ότι τα πρωτόκολλα συνεργασίας µεταξύ των
χωρών είναι πάντα –και µπορούν να καθίστανται- επωφελή όταν
είναι ολοκληρωµένα, καλά µελετηµένα και όχι πρόχειρα, γενικό-
λογα και αοριστόλογα. Όµως, ακόµα και στην περίπτωση που
ένα κείµενο είναι ασθενές, ένα πρωτόκολλο συνεργασίας µπορεί
από την καλή συνεργασία να καταστεί τελικά χρήσιµο και επω-
φελές.

Βέβαια, όπως λέει στην αιτιολογική έκθεση, «ο σκοπός είναι η
ενδυνάµωση των φιλικών σχέσεων και η ανταλλαγή γνώσεων και
εµπειριών στο νοµικό τοµέα µεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύ-
νης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων της χώρας µας και
της Ουκρανίας». Καλή είναι η ενδυνάµωση αυτών των φιλικών
δεσµών, αλλά από µία Κυβέρνηση η οποία κυριολεκτικά έχει οδη-
γήσει στην απόλυτη φτώχεια και εξαθλίωση τον ίδιο της το λαό,
την ίδια τη χώρα, δεν ξέρω τελικά τι µπορούµε να αποκοµίσουµε
απ’ αυτήν τη συνεργασία.

Εν πάση περιπτώσει, νοµίζω ότι αξίζει να αναφερθεί, αν και
δεν είναι του παρόντος νοµοσχεδίου, πως έχουµε µια ισχυρή
οµογένεια στην Ουκρανία από τους οποίους όσοι τυχόν ήρθαν
εδώ στην Ελλάδα, µαζί µε τους άλλους οµογενείς από τις χώρες
της πρώην Σοβιετικής Ένωσης και της Αλβανίας, δυστυχώς
πλήττονται τώρα από το µεσοπρόθεσµο πρόγραµµα δηµοσιονο-
µικής προσαρµογής και τους αφαιρείται και το ελάχιστο κοινω-
νικό βοήθηµα, δηλαδή η σύνταξη του ΟΓΑ των 300 ευρώ. 

Εκτός και αν η ελληνική πολιτεία θέλει στο πλαίσιο αυτών των
σχέσεων να αποκοµίσει πολύτιµη εµπειρία από το πώς µία πρώην
Πρωθυπουργός, η Γιούλια Τιµοσένκο, οδηγείται στη διαδικασία
της απονοµής δικαιοσύνης.

Ξέρετε, το ζήτηµα της ωφέλειας από τη συνεργασία αυτή µπο-
ρεί να είναι υπαρκτό αλλά εξαρτάται από το πώς θα λειτουργή-
σει. Θα µπορούσαν, όµως, τα ζητήµατα αυτά να ήταν υπόθεση
και των ίδιων των πανεπιστηµίων και των νοµικών σχολών, διότι
δεν κατανοώ σε τι θα ήταν χρήσιµη η επεξεργασία, και θα µπο-
ρούσε να υπάρχει, όπως λέγει, «Η αµοιβαία συνδροµή στην εκ-
πόνηση σχεδίων νόµων και στη µελέτη σκοπιµότητας αυτών».
Δηλαδή, το Κοινοβούλιό µας θα αντλήσει νοµικές γνώσεις, επι-
χειρήµατα ή και το αντίστροφο, δηλαδή το κοινοβούλιο της Ου-
κρανίας από εµάς, σχετικά µε την εκπόνηση των σχεδίων νόµων
και τη µελέτη σκοπιµότητας αυτών; Αυτό το κρίνουµε προβλη-
µατικό.

Δεν θέλω να επιµείνω περισσότερο. Τα σεµινάρια και αυτά τα
οποία αναφέρονται µπορούν να είναι εξαιρετικά χρήσιµα, αν και
δεν προσδιορίζεται ο ακριβής ρόλος τους.

Με αυτές, λοιπόν, τις επιφυλάξεις που διατυπώσαµε στην επι-
τροπή, αλλά και αυτά που είπαµε εδώ, οι Ανεξάρτητοι Έλληνες,
θεωρώντας ότι µπορεί να αποβεί χρήσιµο το πρωτόκολλο συνερ-
γασίας, το ψηφίζουµε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Ευχαριστούµε
πολύ. 

Το λόγο έχει ο κ. Γεώργιος Γερµενής για πέντε λεπτά.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΡΜΕΝΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Χωρίς να µας διακατέχει καµµία αρνητική διάθεση για τη συ-

νεργασία της Ελλάδας µε ξένες χώρες, συχνά προκύπτει το ερώ-

τηµα της αναγκαιότητας, καθώς και του χρόνου που έρχονται
προς ψήφιση αυτά στη Βουλή. 

Ειδικότερα, όπως προκύπτει απ’ την ανάγνωση, µας κάνει εν-
τύπωση το γιατί, ενώ το πρωτόκολλο έχει συµφωνηθεί ανάµεσα
στις δύο πλευρές ήδη από το 2011, όπως αναφέρεται στο άρθρο
6, έρχεται προς κύρωση από τη Βουλή σήµερα. Αυτό, κατά την
εκτίµησή µας, µαρτυρά δύο πράγµατα: Ή ότι το εν λόγω πρωτό-
κολλο δεν αφορά και τίποτα το σηµαντικό –γιατί αν ήταν σηµαν-
τικό, θα είχε έρθει προς κύρωση αµέσως µετά την υπογραφή του
και όχι δύο χρόνια µετά- ή ότι προκύπτει κάτι περισσότερο απ’
αυτό που υποδηλώνει ο τίτλος και το περιεχόµενό του.

Επί της ουσίας, δεν θα µπορούσαµε να διαφωνήσουµε, ειδικά
στον επιστηµονικό τοµέα της συνεργασίας, όπως αναγράφεται
στο άρθρο 2. Η αµοιβαία συνδροµή στην εκπόνηση νοµοσχεδίων,
η ανταλλαγή εµπειρογνωµόνων για τη δοµή και τη λειτουργία
των δικαστικών υπηρεσιών, η ανταλλαγή νοµοθεσίας και η διορ-
γάνωση σεµιναρίων και διαλέξεων, µε αντικείµενο τη βελτίωση
της απόδοσης του διοικητικού προσωπικού της δικαιοσύνης, δεν
θα µπορούσαν να µας βρουν αντίθετους. 

Το κράτος και το δικαστικό σύστηµα της Ουκρανίας, ταλαιπω-
ρηµένο, όπως και ο λαός της, από τα επιτεύγµατα του ανύπαρ-
κτου σοσιαλισµού και την άλλοτε κυριαρχία του κοµµουνιστικού
κόµµατος, έχει να µας µεταδώσει χρήσιµες εµπειρίες για την απο-
φυγή παρόµοιων φαινοµένων στη χώρα µας, στο νοµοθετικό
πλαίσιο, όπως, για παράδειγµα, η ενδιαφέρουσα πρωτοβουλία
της απαγόρευσης του κόµµατος αυτού, που τόσα δεινά επέφερε
στη χώρα τους. Ατράνταχτο ιστορικό παράδειγµα αποτελεί η στα-
λινική θηριωδία το χειµώνα του 1932-33, που επέφερε τον θάνατο
επτά περίπου εκατοµµυρίων Ουκρανών από την πείνα, σε µία
χώρα που πάντα χαρακτηριζόταν «σιτοβολώνας της Ευρώπης». 

Θα ήταν πράγµατι σηµαντικό, οι Ουκρανοί αξιωµατούχοι, τόσο
από το διοικητικό όσο και από τον δικαστικό χώρο, να µας µετα-
φέρουν τις πολύτιµες εµπειρίες τους από την απάνθρωπη ανε-
λευθερία του κοµµουνιστικού καθεστώτος στον τοµέα ευθύνης
τους, από τη δέσµευση της δικαιοσύνης στις εντολές των σοβιέτ,
από τη στέρηση κάθε µορφής ελευθερίας σε ατοµικό και συλλο-
γικό επίπεδο, από την αδυναµία έκφρασης και γνώµης –συνθήκες
τόσο γνώριµες σ’ εκείνους και τόσο άγνωστες σ’ εµάς, παρά το
γεγονός ότι στη χώρα µας ακόµα και σήµερα η αριστερή ιδεολο-
γία ασκεί κυριαρχία σε όλες τις εκφάνσεις της δηµόσιας ζωής. 

Θα ήταν χρήσιµο για κάποιες από τις πτέρυγες του Κοινοβου-
λίου, που κάνουν ότι δεν τους αφορά το θέµα, να µοιραστούν τις
εντυπώσεις που οι ίδιοι νοµίζουν ότι έχουν από τον κοµµουνισµό
των κρατικοδίαιτων συνδικαλιστικών κινηµάτων, της αρπαχτής
και της µίζας, στον πραγµατικό κοµµουνισµό της ανέχειας, της
εξαθλίωσης, της καταπάτησης της προσωπικότητας, της απαγό-
ρευσης της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, των γκουλάγκ και της Σι-
βηρίας, στον κοµµουνισµό της Εκάλης, της Μυκόνου, των
offshore εταιρειών και της διαφθοράς, που οι ίδιοι εκπροσωπούν
στη χώρα µας. 

Αν ήταν γι’ αυτήν την ανταλλαγή συνεργασίας µε την Ουκρα-
νία, δεν έχουµε πράγµατι καµµία αντίρρηση να κυρωθεί το πρω-
τόκολλο, που σήµερα συζητάµε. Η περιγραφή του, όµως, είναι
ιδιαίτερα φειδωλή, σε τέτοιο βαθµό που µας κάνει να θεωρούµε
πως υποκρύπτει ενέργειες και προγράµµατα που θα πληρώσει
ακριβά ο ελληνικός λαός, χωρίς χειροπιαστά αποτελέσµατα. 

Δεν είναι, για παράδειγµα, δυνατόν να καταλάβουµε ποιος
είναι ο λόγος για τον οποίο δεν γίνεται συγκεκριµένο το είδος
της συνεργασίας σε κάθε τοµέα. Για παράδειγµα, ποιες είναι οι
συνέργειες στο δικαστικό τοµέα, ποια είναι τα νοµοθετήµατα που
θα τεθούν επί τάπητος; Ποιοι είναι οι αξιωµατούχοι που θα συµ-
µετάσχουν; Θα αφορούν την τροποποίηση της δικής µας ή της
ουκρανικής νοµοθεσίας; Αφορά τις διακρατικές σχέσεις που
έχουν να κάνουν µε τη δικαστική συνδροµή, την έκτιση των ποι-
νών ή κάτι άλλο; Τι θα πει «ενηµέρωση για την εξέλιξη της νοµι-
κής επιστήµης»; Εµείς θα ενηµερώσουµε τους Ουκρανούς ή
αυτοί εµάς για την εξέλιξη της επιστήµης; Τι είδους αόριστα
πράγµατα είναι αυτά και τι θέλετε να πετύχετε µε αυτήν τη δια-
τύπωση; 

Δεν µπορούµε, επίσης, να καταλάβουµε τι είναι εκείνο που θέ-
λουν να µάθουν οι Ουκρανοί από τη δική µας Δηµόσια Διοίκηση,
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δεδοµένου ότι δυστυχώς τίποτα αξιοσηµείωτο δεν έχουµε να επι-
δείξουµε, όταν υπάρχουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση χώρες που
αποτελούν πρότυπο για εµάς, τις οποίες και προσπαθούµε µά-
ταια να µιµηθούµε στην οργάνωση, εδώ και πολλές δεκαετίες.

Δεν γνωρίζουµε ποια είναι η διεθνής παρουσία της Ουκρανίας
σε θέµατα που αφορούν τη διεθνή νοµολογία, από την οποία θα
είχαµε κάτι να ωφεληθούµε, δεδοµένου ότι η Ελλάδα συµµετέχει
πριν από την Ουκρανία σε όλα τα διεθνή όργανα και εποµένως
διαθέτει µεγαλύτερη εµπειρία και γνώση των ζητηµάτων. 

Ας µας διευκρινίσει, λοιπόν, η Κυβέρνηση, αν το εν λόγω πρω-
τόκολλο έρχεται κατόπιν αιτήσεως της φίλης χώρας και για όφε-
λος αυτής ή έχει να ωφεληθεί και η Ελλάδα απ’ αυτό. Διότι πέραν
της ανωτέρω πολύτιµης εµπειρίας της χώρας ως πειραµατόζωο
του κοµµουνισµού, δεν νοµίζω ότι µπορεί να µας διαφωτίσει ιδι-
αίτερα σε τοµείς, όπως η Δηµόσια Διοίκηση και η δικαιοσύνη.

Ύποπτη κατά την εκτίµηση της Χρυσής Αυγής είναι και η διά-
ταξη του άρθρου 5 του πρωτοκόλλου, σύµφωνα µε την οποία η
χρηµατοδότηση των εκδηλώσεων που θα διοργανώνονται, συµ-
φωνείται κατά περίπτωση. Τι θα πει αυτό; Ότι µπορεί να διοργα-
νωθεί µια εκδήλωση από εκείνες που έχετε συνηθίσει στο
παρελθόν να παρίσταστε στην οποία θα ξοδευτούν για το τίποτα
εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ, προκειµένου να κάνουν ταξίδια και
δηµόσιες σχέσεις κάποιοι παράγοντες, χωρίς κανένα αποτέλεσµα; 

Και πώς είναι δυνατόν, αν είναι όντως να λάβει η χώρα κάτι
πραγµατικά αξιόλογο, να περιλαµβάνεται στην έκθεση του Γενι-
κού Λογιστηρίου του Κράτους εκτίµηση δαπάνης µόνο 1.500
ευρώ για τους Έλληνες εµπειρογνώµονες που θα επισκεφτούν
την Ουκρανία για εισιτήρια, διαµονή και αποζηµίωση και 300
ευρώ για τους Ουκρανούς; Αν δεν είναι εντελώς εικονικά όλα
αυτά, σηµαίνει ότι µάλλον προτίθεστε να τους φιλοξενήσετε σε
κέντρα αστέγων. 

Με όλα αυτά, θέλουµε να κάνουµε φανερό ότι δεν κρίνουµε
ως σηµαντική την κύρωση αυτού του πρωτοκόλλου, δεδοµένου
ότι δεν µας διευκρινίζετε ακριβώς περί ποιας συνεργασίας οµι-
λείτε και χωρίς να είµαστε εξ ορισµού αρνητικοί για τις διµερείς
αυτές ανταλλαγές, ειδικά µε φίλες χώρες, δεν προτιθέµεθα να
υπερψηφίσουµε, αλλά αντίθετα ψηφίζουµε κατά. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Η κ. Μάρκου έχει το
λόγο.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΑΡΚΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, κυ-
ρίες και κύριοι Βουλευτές, µε την ανοχή σας θα ξεφύγω λίγο του
θέµατος και θα ήθελα να κάνω µια σύντοµη δήλωση. 

Όπως ίσως γνωρίζετε, χθες το πρωί έγινε πορεία των εργαζο-
µένων της «ΑΓΝΟ» προς το Υπουργείο Μακεδονίας και Θράκης.
Αυτήν τη στιγµή βρίσκονται πραγµατικά σε οµηρία όχι µόνο οι
τριακόσιοι πενήντα εργαζόµενοι, όπου οι εκατόν δέκα από αυ-
τούς έχουν τεθεί σε διαθεσιµότητα για τρεις µήνες, αλλά και οι
γαλακτοπαραγωγοί όπου τους οφείλονται 10 εκατοµµύρια ευρώ
και όλοι οι προµηθευτές της «ΑΓΝΟ».

Η «ΑΓΝΟ» έχει προσφύγει στα δικαστήρια για την υπαγωγή
της στο άρθρο 99 µε ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους εµπλεκόµε-
νους πάσης φύσεως προµηθευτές της. Το θέµα αυτό, παραδό-
ξως, δεν έχει γίνει γνωστό από τα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης
και οι άνθρωποι έχουν να πληρωθούν πάρα πολλούς µήνες. Το
αδιέξοδο των παραγωγών που υποτίθεται κατά τα άλλα η χώρα
θέλει να βοηθήσει είναι τεράστιο και εµείς εδώ εµφανιζόµαστε
ανήµποροι να τους εξασφαλίσουµε την εφαρµογή της νοµιµότη-
τας. Οι άνθρωποι πρέπει να πληρωθούν για τον κόπο τους. 

Επιπλέον, έχουν ακουστεί διάφορες εκδοχές της διασύνδεσης
των εταιρειών του Κολιού. Καλό και επιτακτικό είναι να παρέµ-
βουν οι αρµόδιες αρχές, το ΣΔΟΕ, έτσι ώστε να ξεκαθαρίσουν
τα πράγµατα, να δούµε έτσι τα χρήµατα από τις πωλήσεις των
προϊόντων της «ΑΓΝΟ» πού πήγαιναν και πού πηγαίνουν. Να
δούµε αν η υπαγωγή είναι πρόσχηµα ή όχι για να πληρωθούν οι
παραγωγοί.

Το λέω εδώ για να κάνω γνωστό το θέµα, γιατί είναι η τελευ-
ταία γραµµή άµυνας που έχουµε για να προστατεύσουµε τους
ανθρώπους αυτούς, πολύ περισσότερο, όταν η χώρα τους χρει-
άζεται σήµερα περισσότερο από ποτέ. Δεν είναι δυνατόν η γα-
λακτοβιοµηχανία «ΑΓΝΟ» να µην πληρώνει εργαζόµενους, προ-
µηθευτές, δηµόσιο, γαλακτοπαραγωγούς, να πληρώνεται από

τους πελάτες της, πάντα τοις µετρητοίς και να κάνει αίτηση για
να µπει στο άρθρο 99. Κάνω έκκληση στον Υπουργό Οικονοµικών
για να παρέµβει το ΣΔΟΕ.

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Θέλουµε να µας

πείτε, σχετικά µε το νοµοσχέδιο είστε υπέρ ή κατά;
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΑΡΚΟΥ: Είµαστε θετικοί.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Ωραία, σας ευχαρι-

στώ.
Ο κ. Τέρενς Κουίκ έχει το λόγο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΤΕΡΕΝΣ-ΣΠΕΝΣΕΡ ΚΟΥΙΚ: Κύριε Πρόεδρε, για

το θέµα της κύρωσης της σύµβασης αναφέρθηκε νοµίζω λεπτο-
µερώς και µε επιχειρήµατα ο συνάδελφος κ. Αβραµίδης, οπότε
η θέση του δικού µας του κινήµατος είναι ότι θα υπερψηφίσουµε,
ανεξάρτητα µε τις αδυναµίες, τις οποίες επεσήµανε ο συνάδελ-
φος.

Αλλά δράττοµαι της ευκαιρίας, επειδή σήµερα είναι και η
ηµέρα που θα συναντηθεί ο Πρωθυπουργός µε τους υπαλλήλους
της τρόικας, να κάνω µια έκκληση, αφού πρώτα θέσω ένα ερώ-
τηµα προς τον Αρχηγό του ΠΑΣΟΚ τον κ. Βενιζέλο.

Τι άλλαξε από πέρυσι που είχε φέρει στη Βουλή νόµο για
εξήντα δόσεις των ληξιπρόθεσµων υπόχρεων του ελληνικού δη-
µοσίου και τώρα δεν διαπραγµατεύεται αυτήν τη θέση, δεν την
επιβάλλει, δεν τη ζητά, αλλά κάθεται και παρακολουθεί το θέα-
τρο των σκιών; Ένας Τόµσεν να µας κουνάει το χαρτί µπροστά
από τη µύτη µας και να µας λέει ή είκοσι τέσσερις ή σαράντα
οκτώ και αυτό είναι όλο!

Υπ’ όψιν ότι έχω µιλήσει σε παρελθόντα χρόνο τηλεφωνικά µε
τον κ. Βενιζέλο, ο οποίος αποδέχεται ότι ούτε οι εξήντα δόσεις
δεν θα σώσουν το ένα εκατοµµύριο –και βάλε- Έλληνες, οι οποίοι
είναι στα πρόθυρα ή της αυτοκτονίας ή της σύλληψης µε χειρο-
πέδες και φυλάκισης ή της κατάσχεσης των περιουσιακών τους
στοιχείων, επειδή ο κ. Πωλ Τόµσεν και η παρέα του δεν θέλουν
να δώσουν καµµία ανοχή στους Έλληνες οι οποίοι δεν είναι φο-
ροφυγάδες, αλλά αδυνατούν πλέον να φοροδοτήσουν επειδή
εκεί τους οδήγησαν τα µνηµόνια.

Έχω µιλήσει σε παρελθόντα χρόνο και µε τον κ. Κουβέλη, τον
Πρόεδρο της ΔΗΜΑΡ, ο οποίος σε ό,τι αφορά τους οφειλέτες κι
αυτός ήταν θετικός, απλά µου έθεσε µερικές επιφυλάξεις για το
θέµα εκείνων οι οποίοι χρωστούν το ΦΠΑ.

Έχω συνοµιλήσει και µε τους οικονοµικούς Υπουργούς, κύριε
Πρόεδρε, οι οποίοι όλοι µου λένε «συµφωνούµε, αλλά –ξέρετε-
δεν µας αφήνει η τρόικα». Κι εγώ πραγµατικά αναρωτιέµαι: Είναι
δυνατόν Έλληνες Υπουργοί να σου λένε «δεν µπορούµε να κά-
νουµε τίποτα επειδή δεν µας επιτρέπει η τρόικα»;

Η πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας, του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ
δεν αντιλαµβάνονται ότι κι εκείνοι έχουν ψηφοφόρους δικούς
τους, οι οποίοι θα οδηγηθούν εκεί που θα οδηγηθούν επειδή δεν
σηκώνουν το ανάστηµά τους; Να χτυπήσει το χέρι πάνω στο τρα-
πέζι ο Πρωθυπουργός και να πει: «Εδώ και τώρα, ζητώ εξήντα,
εβδοµήντα, ογδόντα, ενενήντα δόσεις. Τελεία και παύλα. Εγώ δι-
οικώ και δεν διοικείς εσύ!». Δεν το κάνει, όµως! Αναβάλλει το ένα
ραντεβού πίσω από το άλλο και περιµένει να του στρώσουν τα
χαλιά οι υπήκοοί του Υπουργοί και δεν µπαίνει ο ίδιος. 

Εγώ έχω µάθει στη ζωή µου, που έχω διατελέσει και γενικός
διευθυντής καναλιών, όταν βλέπω ότι στις λεπτοµέρειες σκαλώ-
νουµε –και επειδή στις λεπτοµέρειες υπάρχει και ο διάολος µέσα,
κύριε Πρόεδρε- να πηγαίνω µόνος µου να καθαρίζω την κατά-
σταση, όταν µάλιστα τους έχεις καταστήσει και συνοµιλητές σου,
τους έχεις δεχτεί στο παρελθόν, τους έχεις µιλήσει, έχεις δια-
πραγµατευτεί µαζί τους. Άρα, δεν αλλάζει κάτι τώρα.

Πρέπει να σώσουµε τους Έλληνες, τους αδυνατούντες να φο-
ροδοτήσουν. Πρέπει να δώσουµε πραγµατικά το µάξιµουµ των
δόσεων. Πρέπει, επιτέλους, να πιέσουµε προς αυτήν την κατά-
σταση. Ένα το κρατούµενο.

Δεύτερον, έχουµε υποβάλει, παράλληλα µε την εθνική µας αν-
τιπρόταση -που για εµάς τουλάχιστον τους Ανεξάρτητους Έλλη-
νες πραγµατικά είναι το Ευαγγέλιό µας- και το σχέδιο για το
Εθνικό Ταµείο Οφειλετών του Δηµοσίου. Πρόσφατα ο Πρόεδρός
µας, ο Πάνος Καµµένος, στο συνέδριο που έγινε στο Περιστέρι
είπε για εκατό-εκατόν είκοσι δόσεις. «Μάζευε κι ας είναι ρώγες»
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µου έλεγε η γιαγιά µου η Λουκία από τα Φαρακλάτα της Κεφαλ-
λονιάς. Εδώ σε λίγο θα µαζεύουµε πτώµατα από τα µπαλκόνια
και ανθρώπους µε χειροπέδες στις φυλακές. Εκεί το πηγαίνουν.

Συνεπώς, επειδή σήµερα είναι η τελευταία µέρα πριν τη συ-
νάντηση µε τον Πρωθυπουργό, εµείς οι Ανεξάρτητοι Έλληνες ζη-
τούµε το εξής: Δώστε τις απαιτούµενες –όσο το δυνατόν
περισσότερες- δόσεις, για να µην πιάσει δουλειά το Υπουργείο
Δικαιοσύνης έναντι των οφειλετών του δηµοσίου.

Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Η κ. Λιάνα Κανέλλη

έχει το λόγο.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Μια και σήµερα εντός διαδικασίας υπάρχει µία ερµηνεία της νο-

µιµότητας -εγώ άλλωστε είµαι υπέρ των χαλαρών σχέσεων στο
Κοινοβούλιο από πλευράς χρόνου και θέµατος- ακούσαµε µία
σειρά από πράγµατα που πόρρω απείχαν πολλά απ’ αυτά –µε εξαί-
ρεση δύο συναδέλφους-από το πρωτόκολλο µε την Ουκρανία. 

Ακούσαµε πάρα πολλά. Εποµένως είµαι κι εγώ υποχρεωµένη
να µιλήσω, γι’ αυτό ανέβηκα στο Βήµα. Αν δεν είχε ανέβει ο κύ-
ριος της Χρυσής Αυγής που είπε ότι ο βασικός λόγος για τον
οποίο θα έπρεπε κάποιος ενδεχοµένως να σεβαστεί και να υπο-
γράψει ένα πρωτόκολλο µε την Ουκρανία θα ήταν για να ακο-
λουθηθεί το υπόδειγµα απαγόρευσης του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος εδώ, δεν θα καταδεχόµουν.

Τη θέση την ανέλυσα στην Επιτροπή και στη θέση µου στην
επιτροπή εξήγησα µία σειρά από πράγµατα. Μου κάνει εντύπωση
µάλιστα η αλλαγή της στάσης, από την επιτροπή µέχρι την Ολο-
µέλεια, της ΔΗΜΑΡ. Στην επιτροπή η ΔΗΜΑΡ ήταν αρνητική. Σή-
µερα είπε ότι είναι θετική. Αυτό µπορεί να συµβεί και µπορεί να
ξανασυµβεί.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού): Θα τα δούµε αυτά.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Δεν θα πάθετε τώρα επί της τελευταίας οµι-
λήτριας πάθος µε τον Κανονισµό. Θα το συγκρατήσετε λίγο. Σας
είδα από την ώρα που µπήκατε, αλλά ανεχτήκατε µία σειρά από
πράγµατα. Δεν θα µιλήσω εγώ ούτε για την «ΑΓΝΟ» ούτε για το
χρυσό ούτε για το ένα ούτε για το άλλο. Θα µιλήσω για το πρω-
τόκολλο.

Θα σας υπενθυµίσω κάτι στο οποίο µπορείτε να παγιδευτείτε,
κύριοι γενναίοι του Μπρανκαλεόνε.

Στο Συµβούλιο της Ευρώπης εµφανίστηκε το 2010 ο
Γιουστσένκο, εκλεγµένος Πρόεδρος της τωρινής Ουκρανίας, µε
αποκατασταθέντα τον ναζισµό –όπως συµβαίνει και σε Βαλτικές
χώρες- µε αγάλµατα υπέρ του ναζισµού και µίλησε για κατάργηση
προηγούµενου νόµου και µάλιστα προηγούµενου νόµου λογοκρι-
τικού, ερµηνευτικού και περί ποινικοποίησης της άποψης που
προέβλεπε, ότι αν αµφισβητούσες –στα πρότυπα του ολοκαυτώ-
µατος- την ταύτιση µε τον µπολσεβικισµό, µε τον κοµµουνισµό
και µε τον σταλινισµό του λιµού του 1932-1933 καταθέτοντας
στοιχεία, µπορεί και πρέπει να τιµωρηθείς –σύµφωνα µε νόµο από
το 2006 στην Ουκρανία- µε ποινή, πέραν της φυλάκισης, τριακό-
σιες φορές τον ταπεινό µισθό τού µη πλουτισθέντος –επί δηµο-
κρατίας γεµάτης πετρέλαιο, όπως είναι η Ουκρανία- Ουκρανού
πολίτη και µε απαγόρευση δηµόσιας αναφοράς δεύτερη φορά.

Θέλετε να ισχύσει κάτι τέτοιο; Γιατί αν θέλετε να ισχύσει κάτι
τέτοιο, έχουµε και εµείς πολλές ερµηνείες της νοµιµότητας.
Πάρα πολλές ερµηνείες! Υπάρχει και η άποψη ότι ο καλύτερος
τρόπος για να αντιµετωπίσεις τον ναζισµό και το φίδι όταν βγαί-
νει, είναι να τους ταράξεις στη νοµιµότητα. Ποια νοµιµότητα; Τη
νοµιµότητα της φυγής του αυτοφώρου; Τη νοµιµότητα της ερ-
µηνείας στοιχείων προ επταετίας µε σηµερινά κριτήρια, ανάµεσα
σε ανύπαρκτο και υπαρκτό; Τη νοµιµότητα ποια; Της δηµόσιας
σύγχυσης, της προσβολής, της ιδεολογικής ευτέλειας;

Θέλει πολύ κουράγιο να έχεις επιζήσει, να είσαι κοµµουνιστής,
να είσαι στην Ελλάδα και να µη ζητάς απαγόρευση των ναζιστών!
Και να βασίζεσαι στην αντιµετώπισή τους από την Τσαριτσάνη
και τους πολίτες αυτού του τόπου. Γιατί αυτός είναι τρόπος να
αντιµετωπιστείτε και όχι οι απαγορεύσεις! Γιατί έτσι ξεπερνιούν-
ται οι ιστορικές ήττες και οι ιστορικές νίκες!

Δεν µπορεί να καµώνεστε µε σηµερινές νοµοθεσίες, σε άθλιες
συνθήκες για τους λαούς της Ευρώπης, σε άθλιες συνθήκες και

για τον λαό της Ουκρανίας, να επικαλείστε τις νοµιµότητες όποτε
γουστάρετε µε πλαίσιο πρωτοκόλλων για να κάνετε φθηνή αντι-
κοµµουνιστική προπαγάνδα από αυτό εδώ το Βήµα! Ιδιοποίηση
πατριωτισµού µε την πρώτη ευκαιρία. Με αίµα χυµένο. 

Κανένας εδώ από εµάς δεν έβαλε «πατριδόµετρο». Κανένας
κοµµουνιστής δεν καταδέχθηκε να το κάνει. Κανένας! Ούτε να
το ερµηνεύσει χολιγουντιανά. Σας καίει βέβαια! Τι να κάνουµε;

Ο Χίτλερ έχασε και έχασε από τους κοµµουνιστές και κάποια
στιγµή σηκώθηκε άλλη σηµαία στο Ράιχσταγκ. Και άλλοι πλήρω-
σαν προπαγάνδες τέτοιου τύπου. Οι καιροί ου µενετοί για τέ-
τοιου είδους πολιτική αντιπαράθεση µέσα στο Κοινοβούλιο! Και
απορώ πώς το ανεχόµαστε µεταξύ µας. 

Αν µε έπαιρνε σε επίπεδο ουσίας και τήρησης της νοµιµότητας
–όχι κύριε, είναι αυτεπάγγελτο!- δεν θα ζήταγα καν την άρση της
ασυλίας σας. Άνθρωπος που κρύβεται από το αυτόφωρο µπορεί
να κρυφτεί και από την ασυλία, για να είµαστε και σοβαροί. Φθη-
νός αντικοµµουνισµός µε την πρώτη διαδικασία!

(Χειροκροτήµατα)
Είναι αυτεπάγγελτο! Είναι το κράτος που υπερασπίζεται τη δη-

µόσια παρουσία του Βουλευτή. Δεν θα χρησιµοποιείτε την ιδιό-
τητα του Βουλευτή για να υπονοµεύετε τη βουλευτική ιδιότητα
και σας το λέει ένας άνθρωπος ο οποίος επιθυµεί άλλο κοινο-
βούλιο και άλλο σύστηµα, αλλά από την ώρα που είναι εδώ µέσα
και είναι εκλεγµένος, είναι αποφασισµένος να το σέβεται και θα
το σεβόµαστε όλοι οι κοµµουνιστές όσοι φασίστες να είσαστε
εντός ή εκτός του Κοινοβουλίου!

(Χειροκροτήµατα)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Το λόγο έχει ο κ.

Πανούσης. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Επειδή τέθηκε σε αµφισβήτηση η συ-

νέπεια της Δηµοκρατικής Αριστεράς και επειδή ήµουν εισηγητής
στην επιτροπή, θέλω να πω ακριβώς αυτό που είχα διατυπώσει
τότε ως επιφύλαξη.

Πρώτον, σχετικά µε τη ratio αυτής της συµφωνίας, η Ουκρανία
είναι µια χώρα σε µετάβαση από ένα σοσιαλιστικό καθεστώς σε
ένα δυτικού τύπου καθεστώς. Η θεωρία λέει ότι σ’ αυτές τις πε-
ριπτώσεις µετάβασης δηµιουργείται ένα αντιδίκαιο. Ούτε το
παλιό δίκαιο ισχύει ακριβώς ούτε το καινούργιο έχει διαµορφω-
θεί ακριβώς. 

Οι ίδιοι οι αξιωµατούχοι της Ουκρανίας δηλώνουν ότι η χώρα
έχει µεγάλη διαφθορά και προσπαθούν να την ελέγξουν µέσω
µιας δικαιοσύνης πολιτικά ελεγχόµενης. Αυτά τα λένε οι ίδιοι.
Άρα, νοµίζω ότι θα ήθελε προσοχή να δει κανένας γιατί το κά-
νουν. Γιατί κάνουµε µια συµφωνία δικαιοσύνης και έννοµης τάξης
µε µια χώρα που δεν έχει ακριβώς δικαιοσύνη και δεν έχει ακρι-
βώς έννοµη τάξη δυτικού τύπου -ας το ονοµάσουµε έτσι- µιας
και το ιστορικό γεγονός είναι αυτό που είναι;

Άρα, εφόσον κυρωθεί αυτή η σύµβαση, είχαµε πει στην επι-
τροπή, θα πρέπει πολύ προσεκτικά να υλοποιηθεί γιατί πρέπει οι
δοµές και οι νοοτροπίες αυτής της χώρας να προσαρµοστούν
στα πρότυπα που έχει ένα κράτος δικαίου δυτικού τύπου.

Η δεύτερη επιφύλαξή µας είναι η εξής. Είχαµε από τη µεριά
του Υπουργείου Δικαιοσύνης τη δήλωση ότι θα διορθωθεί το τυ-
πικό µέρος του κειµένου. Πρόκειται περί ενός κακού νοµοτεχνικά
κειµένου. Η µετάφραση ορισµένων όρων δεν είναι η ίδια. Παρα-
δείγµατος χάριν, λέει το αγγλικό κείµενο «vocational» που είναι
η κατάρτιση, ενώ το ελληνικό λέει «εκπαίδευση». Έχει και διάφο-
ρες ασάφειες. Αλλού λέει δίκαιο, αλλού λέει νόµο. 

Και το χειρότερο κατά τη γνώµη µας στη νοµική, στη νοµοτε-
χνική διατύπωση αυτού του κειµένου, ήταν ότι θα έχουµε µια
αµοιβαία συνδροµή στη διατύπωση νόµων και στη σκοπιµότητα
των νόµων. Αυτό είναι πολύ περίεργο από άποψη δικαιοπολιτική
δυο χωρών διαφορετικού τύπου. Ποιους νόµους από κοινού θα
καταρτίζουν και πώς θα αξιολογούν τη σκοπιµότητα αυτών των
νόµων;

Είχαµε πει, λοιπόν, ότι εφόσον αλλάξει το κείµενο, θα το
δούµε. Γι’ αυτό επιφυλαχθήκαµε. Δεν ξέρω αν επήλθαν οι αλλα-
γές που είχαµε προτείνει. Είχαµε πει ότι ακόµα και αν εφαρµο-
στεί, αν υπογραφεί και κυρωθεί, θα πηγαίνουµε σιγά-σιγά γιατί
αυτή η χώρα δεν έχει εκδηµοκρατιστεί. Πώς θα το πούµε αυτό
το πράγµα αλλιώς; Άρα, η συνεργασία ανάµεσα σε µια χώρα –
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που θέλουµε να είµαστε εµείς- κράτους δικαίου και σε µια χώρα
που δεν είναι κράτος δικαίου, θα έχει δυσκολίες. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Ευχαριστούµε τον

κ. Πανούση. 
ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να έχω το

λόγο;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Ορίστε, κύριε Βλα-

χογιάννη, έχετε το λόγο για δύο λεπτά. 
ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Όπως είπα και στην επιτροπή, αυτή η συµφωνία αποτελεί προ-

απαιτούµενο για να κυρωθεί ένα πρωτόκολλο που είχε υπογραφεί
µεταξύ των δυο χωρών εδώ και ενάµιση χρόνο περίπου. Μπορεί
να µην είναι το καλύτερο, το αρτιότερο νοµικά κείµενο, δεν παύει
όµως να είναι ένα διεθνές κείµενο που δεσµεύει τη χώρα µας και
σε κάθε περίπτωση κινείται σε θετική κατεύθυνση, αφ’ ης στιγµής
η Ουκρανία είναι µια µεγάλη χώρα. Είναι µια χώρα µε ειδικό κα-
θεστώς σύνδεσης µε την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ελλάδα έχει ζω-
τικά συµφέροντα σ’ αυτήν την περιοχή. Είναι µια χώρα, της
οποίας ο λαός τρέφει, πραγµατικά, φιλελληνικά αισθήµατα. 

Προφανώς, παρόµοιες συµφωνίες έχει υπογράψει η χώρα µας
µε πάρα πολλές χώρες και δεν εξέτασε ακριβώς το καθεστώς
της δηµοκρατίας που τηρούν –ή σε ποιο βαθµό το τηρούν- αυτές
οι χώρες. 

Εδώ θέλουµε να προάγουµε τις διεθνείς µας σχέσεις. Θέλουµε
να προάγουµε τις διµερείς µας σχέσεις σε µια περιοχή, όπου η
Ελλάδα έχει ζωτικά συµφέροντα, γιατί πάρα πολλές εταιρείες
δραστηριοποιούνται στην Ουκρανία. Είναι µια χώρα που στέλνει
πάνω από εκατόν πενήντα χιλιάδες τουρίστες ετησίως στην Ελ-
λάδα. Οι προοπτικές είναι πολύ ευοίωνες γι’ αυτήν τη χώρα σε
ό,τι αφορά στα µακροοικονοµικά της µεγέθη. 

Όµως σε κάθε περίπτωση, κριτήριό µας δεν πρέπει να είναι
µόνο το ωφελιµιστικό συµφέρον. Κριτήριο θα πρέπει να είναι η
προαγωγή των διεθνών και διµερών µας σχέσεων. Προς αυτήν
την κατεύθυνση θα πρέπει να πούµε «ΝΑΙ» επιτέλους σε ένα
απλό τυπικό σχέδιο νόµου που φέρνει η Κυβέρνηση και αν νοµο-
τεχνικά δεν είναι άρτιο, ας το βελτιώσουµε. Αλλά ας πούµε ένα
«ΝΑΙ». 

Θέλω, κύριε  Πρόεδρε, µε την ευκαιρία να καταδικάσουµε
όλες οι πτέρυγες για µια ακόµα φορά τις δολοφονικές επιθέσεις
εναντίον βουλευτικών γραφείων της Νέας Δηµοκρατίας, όπως
και κατά όλων των κοµµάτων. 

Πιστεύω ότι η βία που ενδηµεί στην κοινωνία δεν θα πρέπει να
παρασύρει σε πράξεις τέτοιες, που θίγουν καίρια το δηµοκρατικό
µας πολίτευµα. Είναι στοιχειώδης υποχρέωση όλων των πολιτι-
κών δυνάµεων να το πράξουν αυτό. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Μου δίνετε το λόγο

να µιλήσω κι εγώ γι’ αυτό το θέµα και πιστεύω ότι όλες οι πτέρυ-
γες της Βουλής καταδικάζουν τέτοιες αποτρόπαιες και βίαιες
ενέργειες. Η βία είναι εχθρός της δηµοκρατίας. Καθώς, λοιπόν,
είµαστε στο ναό της δηµοκρατίας, είµαστε όλοι υποχρεωµένοι
να σεβαστούµε τη δηµοκρατία µας, τους θεσµούς και πάνω απ’
όλα, βέβαια, ανθρώπους οι οποίοι δεν έχουν καµµία σχέση µε
όλα αυτά που γίνονται και υπόκεινται σε βίαιες ενέργειες, τις
οποίες τις περισσότερες φορές κανείς δεν µπορεί να εξηγήσει.

Το ελληνικό Κοινοβούλιο έχει πάρει επανειληµµένως θέση για
το θέµα της βίας. Η βία προστατεύεται µόνο µε µία ισχυρή δη-
µοκρατία και πιστεύω ότι όλοι είµαστε υπέρ αυτής της ισχυρής
δηµοκρατίας. Όλοι αυτό επιθυµούµε και θέλουµε.

Το λόγο έχει ο κ. Τριαντάφυλλος για δύο λεπτά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε

Πρόεδρε.
Θα κάνω δύο παρατηρήσεις µόνο, σχετικά µε τα όσα ακούστη-

καν, διότι κατά την τοποθέτησή µου στην επιτροπή, δεν εξέ-
φρασα επιφύλαξη και υπερθεµατολόγησα για την υποχρέωσή
µας όχι µόνο να κυρώσουµε το παρόν πρωτόκολλο αλλά κυρίως
να ενδυναµώσουµε την ευρωπαϊκή προοπτική της Ουκρανίας
αλλά και κάθε άλλης χώρας της Ευρώπης, στην οποία πρέπει να
δώσουµε την ευρωπαϊκή προοπτική όχι µόνο µε τη λογική την εµ-
πορική ή την οικονοµική αλλά κυρίως µε τη λογική της προώθη-

σης του ευρωπαϊκού ιδεώδους που δεν είναι άλλο παρά η Σύµβα-
ση των Δικαιωµάτων του Ανθρώπου, το κράτος δικαίου και η δη-
µοκρατία. 

Εποµένως, µε τη λογική αυτή, µε τη λογική τη δικαιοπολιτική,
νοµίζω ότι είναι σε θετική κατεύθυνση η κύρωση και του παρόν-
τος πρωτοκόλλου.

Ακούστηκε –και θα ήθελα να πω δύο κουβέντες πάνω σε αυτό-
ότι είναι ένα πρωτόκολλο πρόχειρο, που δεν λέει πολλά, είναι αό-
ριστο κ.λπ.. Τα πρωτόκολλα δεν νοµοθετούνται µόνο από Έλλη-
νες νοµοθέτες. Τα πρωτόκολλα είναι προϊόντα µίας συµβιβα-
στικής διαδικασίας και κυρίως είναι προϊόντα οικειοθελούς υπο-
γραφής από δύο ή περισσότερες χώρες. Ως τέτοια, λοιπόν, δεν
µπορούν να καλύπτουν µόνο τις απαιτήσεις ή τις προϋποθέσεις
που θέτει η µία πλευρά, πόσω µάλλον όταν έχεις µία χώρα στην
οποία υπάρχουν δεδοµένα προβλήµατα, τα οποία αναφέρθηκαν
από τους προηγούµενους οµιλητές και δεν θα τα επαναλάβω. 

Όταν όµως έχεις µία χώρα, η οποία προσέρχεται οικειοθελώς
σε µία ευρωπαϊκή προοπτική και λέει «εγώ θα υπογράψω, θα συ-
νυπογράψω ένα πρωτόκολλο», δεν µπορείς να πας µε τους κα-
νόνες της επιβολής ή του διδακτισµού, όπως είπα στην επιτροπή
και να επιβάλεις εσύ τους όρους που θα σου συνυπογράψει η
συγκεκριµένη χώρα. 

Αυτό, όµως, είναι ένα πρωτόκολλο, το οποίο αγγίζει ευαίσθητα
ζητήµατα και στα οποία µε τη συνεργατική διαδικασία, δηλαδή
της συνεννόησης και της συνεργασίας, µπορούν να ωφεληθούν
οι πολίτες της Ουκρανίας, µπορεί να ωφεληθεί το σύνολο της
Ευρώπης, διότι η Ουκρανία είναι µία µεγάλη χώρα, µία χώρα
στην οποία ζουν πολλοί Ευρωπαίοι πολίτες. Με αυτήν τη λογική,
µπορεί το πρωτόκολλο αυτό, η Ελλάδα ως εταίρος στο πρωτό-
κολλο αυτό, να συµβάλει στην ευρωπαϊκή προοπτική της συγκε-
κριµένης χώρας και του συγκεκριµένου λαού. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι –και κλείνω µε αυτό, κύριε Πρό-
εδρε- στις χώρες αυτές –και δεν αναφέροµαι µόνο στην Ουκρα-
νία, υπάρχουν πολλές χώρες στην ευρωπαϊκή Ήπειρο- όπου
άνθρωποι αγωνίζονται για τη δηµοκρατία καθηµερινά και κατο-
χυρώνουν τα ανθρώπινα δικαιώµατα στη πράξη, η µόνη ελπίδα
που έχουν αυτοί οι άνθρωποι είναι τα αόριστα πρωτόκολλα αυτού
του τύπου.

Γι’ αυτόν το λόγο θα έπρεπε οι αγωνιστές, οι άνθρωποι που
αισθανόµαστε και πράττουµε µε ένα διαφορετικό τρόπο και σκε-
πτόµαστε σε διεθνές επίπεδο, εδώ µέσα στο ελληνικό Κοινοβού-
λιο, να τα στηρίζουµε, να τα προωθούµε και να τα επεκτείνουµε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κηρύσσεται περαι-

ωµένη η συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και
Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων: «Κύρωση του Πρωτοκόλλου συνερ-
γασίας µεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Αν-
θρωπίνων Δικαιωµάτων της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του
Υπουργείου Δικαιοσύνης της Ουκρανίας».

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΣΤΑΥΡΟΣ-ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΡΜΕΝΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Συνεπώς, το νοµο-

σχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπί-
νων Δικαιωµάτων: «Κύρωση του Πρωτοκόλλου συνεργασίας
µεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπί-
νων Δικαιωµάτων της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης της Ουκρανίας», έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία
σε µόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
και έχει ως εξής: 

«Κύρωση του Πρωτοκόλλου συνεργασίας µεταξύ του Υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων
της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Δικαιοσύνης
της Ουκρανίας

8856 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ, που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, το Πρωτόκολλο Συνεργασίας µεταξύ του Υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων της

Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Δικαιοσύνης της Ου-
κρανίας, που υπογράφηκε στην Αθήνα στις 6 Οκτωβρίου 2011,
του οποίου το κείµενο στο πρωτότυπο στην ελληνική και αγγλική
γλώσσα έχει ως εξής:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8857



8858 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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8860 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και του Πρωτοκόλλου συνερ-
γασίας που κυρώνεται από την πλήρωση των προϋποθέσεων του
άρθρου 6 αυτού.»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κύριοι συνάδελφοι,
παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προεδρείο για την υπ’
ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών ως προς την ψήφιση στο
σύνολο του παραπάνω νοµοσχεδίου.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Το Σώµα παρέσχε

τη ζητηθείσα εξουσιοδότηση.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην 

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΡΣΗΣ ΑΣΥΛΙΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Συζήτηση και λήψη απόφασης, σύµφωνα µε τα άρθρα 62 του
Συντάγµατος και 83 του Κανονισµού της Βουλής, για τις αιτήσεις
άρσης της ασυλίας των Βουλευτών κ.κ. Μιχαήλ Ταµήλου (3 δι-
κογραφίες) και Ηλία Κασιδιάρη.

Θυµίζω ότι η συζήτηση διεξάγεται µε τη διαδικασία του άρ-
θρου 108, παράγραφος 1, εδάφιο β’ και εποµένως τον λόγο δι-
καιούται να πάρει ο Βουλευτής, που έχει αντίρρηση στην αίτηση
του εισαγγελέα για άρση της ασυλίας. 

Ο λόγος δίδεται πάντα, εφόσον ζητηθεί, στον Βουλευτή στον
οποίο αφορά η αίτηση και στους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώ-
πους, οι οποίοι οµιλούν µετά τους τυχόν οµιλητές της κάθε υπό-
θεσης.

Σύµφωνα µε το άρθρο 83 του Κανονισµού της Βουλής, αυτή
δεν εισέρχεται στην ουσία των υποθέσεων, αλλά ερευνάται µόνο
αν η πράξη για την οποία ζητείται η άρση της ασυλίας συνδέεται
µε την πολιτική ή κοινοβουλευτική δραστηριότητα του Βουλευτή
ή εάν η δίωξή του, η µήνυση ή η έγκληση υποκρύπτει πολιτική
σκοπιµότητα.

Τέλος, υπενθυµίζω ότι έχουµε δεχθεί, επί των αιτήσεων άρσης
ασυλίας, η Βουλή να αποφασίζει µε ονοµαστική ψηφοφορία, για
να αποφεύγεται η οποιαδήποτε σύγχυση στην καταµέτρηση των
ψήφων και στην εξαγωγή του αποτελέσµατος, που θα µπορούσε
να οδηγήσει σε αµφισβητήσεις των αποτελεσµάτων και για τη
διευκόλυνση και µόνο της ονοµαστικής ψηφοφορίας να καταρ-
τίζεται ψηφοδέλτιο. Το ψηφοδέλτιο, στο οποίο κάθε συνάδελ-
φος θα αναγράφει το όνοµά του και την εκλογική του περιφέ-
ρεια, θα καταχωρίζεται στα αντίστοιχα Πρακτικά. Ανταποκρινό-
µεθα έτσι στις διατάξεις του άρθρου 83, που απαιτεί φανερή ψη-
φοφορία.

Αφού, λοιπόν, ολοκληρωθεί η συζήτηση επί των περιπτώσεων
της σηµερινής Ειδικής Ηµερήσιας Διάταξης, θα προχωρήσουµε
σε ονοµαστική ψηφοφορία, όπως σας περιέγραψα. 

Οι τρεις πρώτες υποθέσεις αφορούν τον συνάδελφο κ. Μιχαήλ
Ταµήλο. 

Η τέταρτη υπόθεση αφορά τον συνάδελφο κ. Ηλία Κασιδιάρη. 
Οι λεπτοµέρειες και των τεσσάρων υποθέσεων αναφέρονται

στο σχετικό ενηµερωτικό σηµείωµα που διενεµήθη µαζί µε την
Ειδική Ηµερήσια Διάταξη.

Επί της αιτήσεως που αφορά την άρση ασυλίας στην πρώτη,
δεύτερη και τρίτη υπόθεση του κ. Μιχαήλ Ταµήλου, υπάρχει συ-
νάδελφος που ζητά το λόγο κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού;

ΜΙΧΑΗΛ ΤΑΜΗΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Ορίστε, κύριε Τα-

µήλο, έχετε το λόγο.
ΜΙΧΑΗΛ ΤΑΜΗΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι,

πρόκειται για  τρεις υποθέσεις που αφορούν οφειλές δηµοτικών
επιχειρήσεων κατά τη διάρκεια που ήµουν δήµαρχος µέχρι το
2010, προς το ΙΚΑ. Σύµφωνα µε τον νόµο του «Καλλικράτη»,
αυτές οι επιχειρήσεις καταργήθηκαν και συγχωνεύτηκαν από τη
νέα δηµοτική αρχή σε µία. Το ΙΚΑ έκανε µηνύσεις, διότι ο δήµος
δεν είχε εξοφλήσει όλες τις οφειλές. Αυτές, όµως, οι οφειλές
έχουν ήδη πληρωθεί. Οι υπόλοιποι πρόεδροι των δηµοτικών επι-
χειρήσεων έχουν ήδη απαλλαχθεί. Επειδή ως δήµαρχος, τότε
ήµουν υπεύθυνος νοµικά, το θέµα παρεπέµθη στην Ολοµέλεια.
Θέλω να απαλλαγώ απ’ αυτήν την ιστορία µε το ΙΚΑ και ζητώ να
ψηφίσετε υπέρ της άρσης ασυλίας µου, προκειµένου να κλείσει
αυτός ο φάκελος που µε αφορά προσωπικά.

Πιστεύω ότι το θέµα δεν έχει καµµία πολιτική διάσταση και δεν
επιθυµώ να ζητήσω τη συµπαράσταση της Βουλής. Άποψή µου
είναι -και το λέω για να καταγραφεί- ότι η άρση της ασυλίας, για
όσο διάστηµα δεν είµαστε Βουλευτές, σωστά δεν πρέπει να µας
παρέχεται.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Θέλει κάποιος

άλλος συνάδελφος να µιλήσει;

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Ορίστε, κύριε Κασι-

διάρη, έχετε τον λόγο.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κατ’ αρχήν, υπενθυµίζω ότι πρόκειται για

την πέµπτη ψηφοφορία για άρση ασυλίας Βουλευτή της Χρυσής
Αυγής στην Ολοµέλεια από την ηµέρα που µπήκαµε στη Βουλή,
τον Ιούνιο, παρ’ όλο που µιλάµε για υποθέσεις του 2012 –οι πλεί-
στες εξ αυτών- ενώ υποθέσεις άλλων Βουλευτών είναι από το
2004, το 2005, το 2006 και άλλες είναι ακόµα -και «πιάνουν αρά-
χνες»- σε γραφεία εισαγγελέων. 

Όσον αφορά εµένα, είναι η δεύτερη περίπτωση άρσης ασυ-
λίας µου. Η πρώτη υπόθεση, ως γνωστόν, έχει τελεσιδικήσει.
Είµαι πανηγυρικά αθώος και όχι «λόγω αµφιβολιών», όπως είπαν
τα διάφορα «τσοντοκάναλα». Θέλω να πω ότι όσοι νοµίζουν πως
στήνοντας δικαστήρια κατά στελεχών και Βουλευτών της Χρυ-
σής Αυγής θα περιορίσουν τη ραγδαία άνοδο του κινήµατός µας,
είναι πολύ γελασµένοι.

Το γελοίο στην παρούσα υπόθεση, αυτήν την υπόθεση που
σχετίζεται µε το γνωστό επεισόδιο σε έναν τηλεοπτικό σταθµό,
είναι ότι κατηγορούµαι για απόπειρα επικίνδυνης σωµατικής βλά-
βης. Ευτυχώς, η εν λόγω εισαγγελέας δεν έβαλε απόπειρα αν-
θρωποκτονίας. Πρόκειται για µια κατηγορία 100% κατασκευα-
σµένη, µια κατηγορία καθ’ υπαγόρευση όταν, όπως το πανελλήνιο
είδε, ένας δηµοσιογράφος πήρε στο τηλέφωνο µια εισαγγελέα,
την αποκάλεσε «Ελένη µου, έχω θέµα», λες και µιλούσε στην κολ-
λητή του. Αυτό αποτελεί προσβολή για τον θεσµό της δικαιοσύ-
νης. Όλως τυχαίως, ο εν λόγω δηµοσιογράφος τώρα πηγαίνει
στον ανακριτή για τα 500.000 του Κυριακίδη, ο οποίος διέφυγε
µε αεροπλάνο στη Λατινική Αµερική ντυµένος καλόγερος.

Αυτού του είδους οι άνθρωποι είναι που έχουν φτάσει εµένα
και τη Χρυσή Αυγή στο σηµείο να κατηγορούµαστε. 

Η εισαγγελέας που έβγαλε την κατηγορία αυτή, δεν είδε τα
πραγµατικά περιστατικά, άκουσε µόνο όσα της είπε ο εν λόγω
κύριος. Δυστυχώς όµως για όλους αυτούς, είδε τα πραγµατικά
περιστατικά ο ελληνικός λαός. Τα είδαν δέκα εκατοµµύρια Έλ-
ληνες που γνωρίζουν την πάσα αλήθεια, ότι ουδέποτε υπήρξε το
αδίκηµα που βλέπω γραµµένο σ’ αυτές τις κόλλες, της απόπει-
ρας επικίνδυνης σωµατικής βλάβης. Σκοπός τους βεβαίως ήταν
να κινηθεί αυτεπαγγέλτως η αυτόφωρη διαδικασία, να έρθει η
Αστυνοµία να µε συλλάβει, να µου περάσουν χειροπέδες, να µε
περιφέρουν στα δικαστήρια για να µε δείχνουν στα κανάλια,
αλλά αυτόν τον σκοπό, δυστυχώς γι’ αυτούς, δεν κατάφεραν σε
καµµία περίπτωση να τον επιτύχουν. 

Ζητώ, λοιπόν, από τη Βουλή την άρση της ασυλίας µου, για να
πάει η υπόθεση αυτή στο ακροατήριο και να αθωωθώ πανηγυ-
ρικά για µία ακόµα φορά.

Υπάρχει όµως εδώ ένα σκάνδαλο και πρέπει να το τονίσω. Έρ-
χεται στη Βουλή το αίτηµα µόνο για την άρση της δικής µου ασυ-
λίας, παρ’ όλο που στην εν λόγω υπόθεση, στην ίδια ιστορία
εµπλέκονται άλλα δύο πολιτικά πρόσωπα, εις βάρος των οποίων
εκκρεµεί δική µου µήνυση. Παρ’ όλα αυτά βλέπουµε την Εισαγ-
γελία να στέλνει µόνο το δικό µου φάκελο. Έχω ήδη στείλει εξώ-
δικο προς την Εισαγγελία, το έχω κοινοποιήσει και προς την
αρµόδια επιτροπή της Βουλής. Εδώ βλέπουµε µία κατάφωρη
αδικία, βλέπουµε να τηρούνται δύο µέτρα και δύο σταθµά κι αυτό
το γεγονός είναι θλιβερό. Υπενθυµίζω δε εις άπαντες ότι ουδέ-
ποτε θα συνέβαιναν αυτά τα πράγµατα. Εγώ εκείνη την ώρα
έφευγα, έβγαζα το µικρόφωνο κι έφευγα, όπως είδαν οι πάντες,
και δέχθηκα πρώτος χτύπηµα. 

Βεβαίως, η όλη υπόθεση ξεκίνησε από ένα ειρωνικό και προ-
σβλητικό σχόλιο εις βάρος µου για µία ποινική υπόθεση, η οποία
έχει τελεσιδικήσει. Απεδείχθην αθώος ενώπιον του ακροατηρίου,
από µία στηµένη κατηγορία, από µία ψευδοµάρτυρα, που περιέρ-
γως ανήκε στο ίδιο κόµµα µε την κυρία που µε προκάλεσε και µε
προσέβαλε, εκείνη την ηµέρα, σε εκείνο το τηλεοπτικό στούντιο. 

Επαναλαµβάνω, λοιπόν, ότι ζητώ την άρση της δικής µου ασυ-
λίας, αλλά ζητώ την άρση της ασυλίας και των υπολοίπων Βου-
λευτών που έχουν µηνυθεί κι εµπλέκονται στην εν λόγω υπόθεση.
Να πάµε όλοι µαζί στο δικαστήριο, να αποδοθεί δικαιοσύνη, να
αποδοθούν ευθύνες, δίκαια και ισότιµα σε όλους. 

Επαναλαµβάνω ότι όσοι νοµίζουν πως στήνοντας δικαστήρια
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εις βάρος της Χρυσής Αυγής θα περιορίσουν τη ραγδαία άνοδο
του κινήµατός µας, είναι πολύ γελασµένοι!

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του Λαϊκού Συνσέσµου-

Χρυσή Αυγή)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κυρίες και κύριοι

συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνε-
δρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού
προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτη-
ρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής,
πενήντα δύο µαθητές και µαθήτριες και πέντε εκπαιδευτικοί από
το  4ο Δηµοτικό Σχολείο Σαλαµίνας.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο επί
προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Η κυρία Κανέλλη
έχει το λόγο για πέντε λεπτά. 

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Κύριε Πρόεδρε, µόνο για λόγους διευκρι-
νίσεως και απευθυνόµενη στον κ. Κασιδιάρη επί των ακριβών πε-
ριστατικών, να του πω ότι εγώ δεν τον έχω µηνύσει. Δεν κατα-
δέχθηκα. Όπως επίσης δεν καταδέχθηκα καν να πάω στον ιατρο-
δικαστή. Τη µελανιά την είχα είκοσι ηµέρες. 

Δεύτερον, είµαι πολύ σκληρή για να πεθάνω. Εποµένως, µην
λογαριάζει πάρα πολύ τα περί επικινδύνου σωµατικής βλάβης. 

Όσον αφορά την προαναγγελία ότι θα αθωωθεί, σε συνδυα-
σµό µε τις δηλώσεις του περί εσπευσµένης αίτησης άρσης ασυ-
λίας του, έξι µήνες µετά τις εκλογές και έξι µήνες µετά το
επεισόδιο, θα ήθελα να πω ότι κατά τη δική µου γνώµη, άργησε.
Όφειλε να έχει αρθεί η ασυλία του τον πρώτο µήνα, διότι και οι
δύο τότε ήµασταν υποψήφιοι Βουλευτές, όπως και η κ. Δούρου.
Μεσολαβούντος του διαστήµατος των δύο εκλογών, θα έπρεπε
να απολογηθεί ο ίδιος, γιατί για την προηγούµενη δίκη, η οποία
παίχτηκε επί της αξιοπιστίας των µαρτύρων, ο ίδιος κωλυσιέρ-
γησε και καθυστέρησε τη δίκη οχτώ ολόκληρα χρόνια, εκµεταλ-
λευόµενος και τη βουλευτική του ιδιότητα. 

(Χειροκροτήµατα)
Δεύτερον, στο δικό µου το χωριό και στη δική µου την κουλ-

τούρα, µπορεί µεν κάποιος να εκµανεί από ένα σχόλιο. Εγώ ας
πούµε δεν εξεµάνην  -παρά µόνο από την πράξη του- από το σχό-
λιο «κοµµούνι, θα σε κάνω σαπούνι». Σε τελευταία ανάλυση,
υπάρχουν και αρωµατικά σαπούνια, καταπληκτικά που δεν µπο-
ρούν ναζιστική βρώµα να ξεπλύνουν, όσα κι αν είναι αυτά τα σα-
πούνια. Και πάντως, δεν είναι από ανθρώπινη σάρκα φτιαγµένα!
Δεν είναι από ανθρώπινη σάρκα φτιαγµένα! Ούτε τα χαλιά τα
βουλευτικά είναι φτιαγµένα από τρίχες ανθρώπων στους φούρ-
νους! Δεν είναι!

(Χειροκροτήµατα)
Ο κύριος αυτός µε τη βοήθεια και άλλων έφυγε από τον στα-

θµό για να αποφύγει το αυτόφωρο και δεν χρειάστηκε να ντυθεί
παπάς. Του έφτανε που φόραγε τα µαύρα της Χρυσής Αυγής,
ευτυχώς για τους παπάδες! 

(Χειροκροτήµατα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό θα διεξαχθεί ονοµαστική ψηφοφο-
ρία για τις αιτήσεις άρσεως ασυλίας. 

Έχει καταρτιστεί ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα των συναδέλφων
για τους οποίους ζητείται η άρση της ασυλίας και στο οποίο έχει
καταγραφεί και η σχετική πρόταση της Επιτροπής Κοινοβουλευ-
τικής Δεοντολογίας. 

Κάθε συνάδελφος Βουλευτής θα σηµειώνει την ψήφο του
δίπλα στο όνοµα του συναδέλφου για τον οποίο ζητείται η άρση
της ασυλίας. 

Εκείνος που ψηφίζει υπέρ της άρσης της ασυλίας σηµειώνει
την προτίµησή του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη
«ΝΑΙ», δηλαδή λέει «ΝΑΙ» στην αίτηση του εισαγγελέως που ζητεί
την άρση της ασυλίας.

Εκείνος που ψηφίζει κατά της άρσης της ασυλίας σηµειώνει
δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη «ΟΧΙ», αντιστοίχως
«ΟΧΙ».

Εκείνος που ψηφίζει «ΠΑΡΩΝ», θα το σηµειώνει στην αντί-
στοιχη στήλη του ψηφοδελτίου.

Στο ψηφοδέλτιο θα αναγράφει κάθε συνάδελφος το όνοµά του
και την εκλογική του περιφέρεια και θα το υπογράφει, διότι η ψη-
φοφορία είναι ονοµαστική. Στη συνέχεια και µε την εκφώνηση
του ονόµατός του από τους επί του καταλόγου συναδέλφους,
θα παραδίδει το ψηφοδέλτιο στους συναδέλφους κ. Δηµήτριο
Τσουµάνη από τη Νέα Δηµοκρατία και κ. Αφροδίτη Σταµπουλή
από τον ΣΥΡΙΖΑ-Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο, οι οποίοι θα το µο-
νογράφουν και θα ανακοινώνουν ότι ο Βουλευτής εψήφισε. 

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας θα γίνει καταµέτρηση των
ψήφων από τους συναδέλφους που προανέφερα, όπως θα προ-
κύψουν από τα ψηφοδέλτια, τα οποία θα καταχωριστούν µε το
πρωτόκολλο ψηφοφορίας στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης. 

Συµφωνεί το Σώµα µε όλα αυτά;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Συνεπώς το Σώµα

συνεφώνησε οµοφώνως. 
Σας ενηµερώνω ότι έχουν έρθει στο Προεδρείο τηλεοµοιοτυ-

πίες συναδέλφων, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α’ του Κανονισµού
της Βουλής, µε τις οποίες γνωστοποιούν τις ψήφους τους. Οι
ψήφοι αυτές θα ανακοινωθούν και θα συνυπολογιστούν στην κα-
ταµέτρηση η οποία θα ακολουθήσει. 

Καλούνται επί του καταλόγου οι Βουλευτές κύριοι Ιορδάνης
Τζαµτζής από τη Νέα Δηµοκρατία και Απόστολος Αλεξόπουλος
από το ΣΥΡΙΖΑ-Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο. 

Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου. 
(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)

(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Υπάρχει συνάδελ-

φος, ο οποίος δεν άκουσε το όνοµά του; 
Κανείς. 
Οι επιστολές, οι οποίες απεστάλησαν στο Προεδρείο από τους

συναδέλφους, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α’ του Κανονισµού της
Βουλής, καταχωρίζονται στα Πρακτικά. 

(Οι προαναφερθείσες επιστολές έχουν ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνε-
δρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού
προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτη-
ρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής,
είκοσι έξι µέλη της Παγκόσµιας Ένωσης Νεολαίων Κεντροδεξιών
Κοµµάτων, που πραγµατοποιούν επίσκεψη στη χώρα µας. 

Η Βουλή σάς καλωσορίζει. 
Our Parliament welcomes you. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Ο Βουλευτής κ. Κεδίκογλου ζητεί άδεια ολιγοήµερης απου-

σίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγκρίνει; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Η Βουλή ενέκρινε

τη ζητηθείσα άδεια. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η ψηφο-

φορία και παρακαλώ τους κύριους ψηφολέκτες να προβούν στην
καταµέτρηση των ψήφων και την εξαγωγή του αποτελέσµατος. 

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοινώσω το αποτέλεσµα
της διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας επί των αιτήσεων
άρσης της ασυλίας των συναδέλφων Βουλευτών κ. Μιχαήλ Τα-
µήλου και κ. Ηλία Κασιδιάρη. 

Ψήφισαν συνολικά 209 Βουλευτές. 
Για την πρώτη υπόθεση του συναδέλφου κ. Μιχαήλ Ταµήλου:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 170 Βου-

λευτές.

Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 32 Βου-
λευτές.

Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 7 Βουλευτές. 
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής έγινε δεκτή.
Για την δεύτερη υπόθεση του συναδέλφου κ. Μιχαήλ Ταµή-

λου:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 170 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 32 Βου-

λευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 7 Βουλευτές. 
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής έγινε δεκτή.
Για την τρίτη υπόθεση του συναδέλφου κ. Μιχαήλ Ταµήλου:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 170 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 32 Βου-

λευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 7 Βουλευτές. 
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής έγινε δεκτή.
Για το συνάδελφο κ. Ηλία Κασιδιάρη:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ» ψήφισαν 205 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 3 Βουλευ-

τές.
Ψήφισε «ΠΑΡΩΝ» 1 Βουλευτής.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής έγινε δεκτή.
(Το πρωτόκολλο και τα ψηφοδέλτια της διεξαχθείσης ονοµα-

στικής ψηφοφορίας  καταχωρίζονται στα Πρακτικά και έχουν ως
εξής:

8868 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8869



8870 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8871



8872 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8873



8874 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8875



8876 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8877



8878 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8879



8880 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8881



8882 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8883



8884 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8885



8886 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8887



8888 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8889



8890 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8891



8892 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8893



8894 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8895



8896 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8897



8898 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8899



8900 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8901



8902 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8903



8904 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8905



8906 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8907



8908 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8909



8910 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8911



8912 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8913



8914 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8915



8916 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8917



8918 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8919



8920 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8921



8922 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8923



8924 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8925



8926 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8927



8928 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8929



8930 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8931



8932 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8933



8934 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8935



8936 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8937



8938 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8939



8940 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8941



8942 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8943



8944 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8945



8946 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8947



8948 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8949



8950 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8951



8952 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8953



8954 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8955



8956 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8957



8958 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8959



8960 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8961



8962 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8963



8964 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8965



8966 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8967



8968 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8969



8970 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8971



8972 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8973



8974 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8975



8976 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8977



8978 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8979



8980 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8981



8982 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8983



8984 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8985



8986 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8987



8988 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8989



8990 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8991



8992 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8993



8994 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8995



8996 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8997



8998 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 8999



9000 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9001



9002 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9003



9004 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9005



9006 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9007



9008 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9009



9010 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9011



9012 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9013



9014 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9015



9016 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9017



9018 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9019



9020 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9021



9022 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9023



9024 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9025



9026 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9027



9028 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9029



9030 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9031



9032 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9033



9034 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9035



9036 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9037



9038 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9039



9040 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9041



9042 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9043



9044 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9045



9046 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9047



9048 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9049



9050 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9051



9052 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9053



9054 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9055



9056 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9057



9058 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9059



9060 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9061



9062 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9063



9064 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9065



9066 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9067



9068 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9069



9070 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9071



9072 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9073



9074 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9075



9076 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9077



9078 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9079



9080 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9081



9082 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Λεωνίδας Γρηγοράκος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό δέχεστε να λύσουµε τη συνε-
δρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 

Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 12.07’, λύεται η συνε-
δρίαση για αύριο, ηµέρα Πέµπτη 14 Μαρτίου 2013 και ώρα 9.30’,
µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο,
συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΔ’ - 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9083

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ



9084 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)


